
posta vi li na tem mestu. Po Grud no vem nabrež ju smo priš li do Angel ske ga gra du. Sko raj neo paz na zgrad -
ba poka že svo jo mogoč no podo bo šele z vsto pom na nje no dvo riš če. V zgrad bi je bila nekoč mest na
kaz nil ni ca, zapor in tudi voja šni ca, pred stav lja la pa je našo četr to iska no toč ko. Na Zvo nar ski uli ci smo
ome ni li livar ne zvo nov, ki so nekoč sta le na tem mestu ter vilo Samas sa, kjer je žive la dru ži na, last ni -
ca livarn. Mimo tune la in ome nje ne vile smo se sko zi gozd povz pe li do graj skih Šanc. Tu smo nare di li
dalj ši poči tek za mali co, vodi te lji pa smo otro ke sez na ni li s po me nom Ljub ljan ske ga gra du, graj skim
obzid jem in cesar jem Fri de ri kom III. Habs burš kim, v ča su kate re ga je grad postal moč na sred nje veška
utrd ba. Ko smo si nabra li novih moči in ozna či li našo peto toč ko, smo odš li po graj skem spre ha ja lišču
v grad, kjer nas je čaka la vodič ka. S Fe sti va lom Ljub lja na, ki izva ja turi stič no ponud bo na gra du, smo
se dogo vo ri li za enour ni temat ski ogled gra du z na slo vom »Po poteh Fri de ri ka III. Habs burš ke ga«. Otro -
ci so odkri va li jav no dostop ne in tudi skri te dele gra du, ki so bili še pose bej zani mi vi. Ogle da li smo si
obramb ni jarek, več vrst strel nih lin, nek da nji vhod v grad, graj sko stra niš če, skriv ni izhod, graj sko ječo,
graj ski vod njak, ki to ni bil in ki je pove zan s skriv no pot jo iz gra du, cister no za vodo ter graj ske ječe.

V vir tual nem muze ju smo si ogle da li ani mi ra no pred sta vi tev zgo do vi ne gra du in oko li ce. Po kon -
ča ni pred sta vi tvi, pa smo spoz na li način sred nje veš ke ga pre hra nje va nja, si ogle da li kopi jo poz la če ne ga
ste kle ne ga kozar ca ter posku si li slad ke dobro te (suho sad je) iz oblo že ne mize dežel ne ga gla var ja. Povzpe li
smo se na graj ski stolp in si ogle da li Ljub lja no, nato pa smo se po Mač ji ste zi in Rebri spu sti li do Stare -
ga trga, preč ka li Ljub lja ni co prek Šuštar ske ga mostu ter se usta vi li na Bre gu. V pre nov lje ni hiši Breg 10,
v ka te ri je nekoč živel tudi Ivan Tav čar, smo si ogle da li ori gi nal ni kamen za uga ša nje bakel, ki so ga upo -
rab lja li nosa či (tudi iz Kra ko ve ga). Ker je bila to naša zad nja toč ka, smo se odpra vi li pro ti slaš čičarni
na Gor njem trgu in tako zaklju či li geo graf ski dan.

Dru go geo graf sko igral ni co smo izved li nasled nji pone de ljek. Pot je bila ena ka prvi, z manj ši mi spre -
mem ba mi zara di pri la ga ja nja sku pi ni ozi ro ma tre nut ne mu raz po lo že nju ude le žen cev.

Pri mož Gaš pe rič

Za če tek pro jek ta WIKIA lps
Bol za no, Ita li ja, 1. 10. 2013

Pro jekt WIKIA lps – Wiki pe di ja za kapi ta li za ci jo pro jek tov s po droč ja pro stor ske ga raz vo ja – je eden
od dese tih kapi ta li za cij skih pro jek tov, ki so bili izbra ni v pe tem raz pi su tran sna cio nal ne ga sode lo va -
nja na območ ju Alp. Nje gov namen je preu či ti dosež ke dose da njih pro jek tov s  te mat skih podro čij
»Vklju ču jo ča rast« ter »Učin ko vi tost virov in uprav lja nje eko si ste mov«, jih med se boj no pove za ti in poi -
ska ti nji ho ve med se boj ne siner gi je. Pro jekt se bo osre do to čil na področ je pro stor ske ga načr to va nja in
pro stor ske ga raz vo ja, pri čemer bo pove zal do sedaj še nepo ve za ne ukre pe ter pri pra vil pri po ro či la načr -
to val cem, poli ti kom in osta lim delež ni kom, kako rezul ta te pro jek tov s prej ome nje nih temat skih podro čij
kar naj bo lje vklju či ti v pro stor sko načr to va nje. Zave da joč se dejs tva, da so rezul ta ti v pre te klo sti izve -
de nih pro jek tov zelo raz pr še ni, ter da se po nekaj letih izgu bi jo, je eden izmed pro jekt nih ciljev tudi
izde la va splet ne enci klo pe di je WIKIA lps, ki bo pris pe va la k dol go roč ni dostop no sti vseh bis tve nih pro -
jekt nih rezul ta tov na območ ju Alp.

Pro jekt vodi Evrop ska aka de mi ja iz Bol za na (Ita li ja), sode lu je jo pa še Fun da ci ja za var ne gore iz
Cour ma yeur ja (Ita li ja), Ifu plan: inšti tut za okolj sko pla ni ra nje in pro stor ski raz voj iz Münchna (Nem -
či ja), Nacio nal ni razi sko val ni inšti tut zna no sti in teh no lo gi je za oko lje in kme tijs tvo iz Gre nob la (Fran ci ja),
Inšti tut za inter dis ci pli nar no preu če va nje gora Avstrij ske aka de mi je zna no sti iz Inns bruc ka (Av stri ja),
Švi car ski cen ter za gor ske regi je iz Ber na (Švi ca), slo ven ski part ner v pro jek tu pa je Geo graf ski inšti -
tut Anto na Meli ka ZRC SAZU.

Pro jekt, ki ga sofi nan ci ra Evrop ski sklad za regio nal ni raz voj, bo pote kal od 1. 10. 2013–31. 12. 2014,
rezul ta tom pa boste lah ko že kma lu sle di li na splet nem naslo vu: http://www.wi kialps.eu.

Ja nez Nared
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